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Pőthe Laura és édesapja képviseli 
Somorját a Nemzeti Vágtán

Smart city: újszerű működési modellek a láthatáron

Ketten képviselték Somorját a 7. Felvidé-
ki Vágtán. Pőthe Laura megnyerte a Kis-
huszár futamot, édesapja, Pőthe Zoltán 
pedig harmadik lett a döntőben. Mindket-
ten ott lesznek a Nemzeti Vágtán.
„Nagyon örülök, hogy sikerült a címvédés” 
– mondta lapunknak Pőthe Laura, aki idén 
Midnight Rose hátán szerezte meg a győ-
zelmet. A tavalyi versenyen Mangó nevű 
lovával lett első. „A Nemzeti Vágtán akkor 
sajnos nem sikerült jól szerepelni, ezért idén 

más lovat kerestem. Fontos szempont volt, 
hogy nyugodt, gyors lovat találjak, olyat, 
amelyik a Kishuszár futam előírásainak is 
megfelel. Két hónapja találtunk rá Midnight 
Rose-ra. Hetente ötször-hatszor edzettünk” 
– árulta el a fiatal lány. Azt, hogy nyugodt 
ló, Midnight Rose bizonyította a döntő 
futam előtt. Ellenfele, a gútai versenyző 
lova nagyon beindult, ki-ki ugrált, nehéz volt 
kezelni. „Az én lovam viszont nyugodtan 
várta a rajtot. Remekül ment, rajt–cél győ-

zelmet arattunk. Nagyon boldog voltam” – 
mondta Laura.
Tavaly nem sikerült a futam, de idén Lau-
ra édesapja, Pőthe Zoltán harmadik lett 
a Felvidéki Vágtán, ami azt jelenti, hogy 
Naomi nevű lovával ő is ott lesz a Nem-
zeti Vágtán, amelyet idén Szilvásváradon 
tartanak meg. „Az a legjobb az egészben, 
hogy mindketten ott lehetünk. A követke-
ző hetek a felkészülésről fognak szólni” – 
zárta Pőthe Laura. 			   (dt)

Somorja újszerű, a kor követelménye-
inek megfelelő működési formákat 
készül bevezetni. Első lépésként, a szak-
értői csapat tagjaként bekapcsolódott 
Nagyszombat megye SMART-stratégiá-
jának előkészítésébe.
A stratégia célja a környezet minőségé-
nek javítása, illetve a megye intelligens 
technológiákon alapuló, sokrétű fejlesz-

tésének elősegítése. Olyan, technológiai 
és közösségi innovációkon alapuló elveket 
alkalmaz, amelyek hozzájárulnak a régi-
óban élők életszínvonalának növelésé-
hez, a térség láthatóbbá tételéhez, illetve 
szem előtt tartja a vállalkozók szükségle-
teit is. Az előzetes egyeztetések alapján 
a SMART-platform ez év augusztusának 
utolsó napján lép formálisan életbe.

Városunk első sikeres SMART-projektje 
az adatok komplex geointegrációjára irá-
nyul, amely a Közigazgatási intézmények 
adatmenedzsmentje kiírás keretében 
nyert támogatást. Következő lépéséként 
városunk 12 elektromos töltőállomás léte-
sítésére nyújtott be pályázatot, amelyet a 
helyreállítási terv támogatásával valósíta-
na meg.				        (l)

Pőthe Laura start-cél győzelmet aratott Midnight Rose lova hátán           					     (Fotó: Örzsik Ödön)
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Nyáresti séta a somorjai temetőben

Babaköszöntő 
a művészeti alapiskolában

Díjazták iskoláink legjobb tanulóit

Hatalmas érdeklődés kísérte 
a Somorjai Értéktár Bizottság, 
a Csemadok helyi alapszerve-
zete, valamint a Via Nova – Új 
Út Somorja általá július 7-ére 
meghirdetett temetősétát, 
amely során Méry Erzsébet 
helytörténész kalauzolta el a 
látogatókat a somorjai városi 
temető kevésbé ismert zuga-
iba.
Szó esett életről és halálról, 
temetőkről, ősi magyar és 
keresztény temetkezési szoká-
sokról és kultúráról.
„Figyelmet érdemlő síremlékek, 
fejfák, sírfeliratok és szimbólu-

mok egy csodálatosan szépen 
gondozott, parkszerű sírkert-
ben, amelyet az elmúlt két-há-
rom évszázad alatt körbenőtt a 
városszövet. A miénk. Őseink 
testével táplált vadgesztenyék 
és hársok oltalmat adó lomb-
jai alatt sétánk során utaztunk 
időben és térben, tiszteletünket 
tettük azon somorjaiak előtt, 
akik lassan a feledésbe homá-
lyába merültek, s akik egykor 
tevékeny és áldozatos életükkel 
sokat tettek városunkért. Élet-
művük és sírjaik is védelmet 
és gondozást érdemelnek“ – 
mondta el Méry Erzsébet.      (l)

A városi képviselő-testület 
június 29-i ülése során orosz 
Csaba polgármester és Veres 
Gábor alpolgármester átadta 
a díjakat a somorjai alapisko-
lák azon tanulóinak, akik az 
elmúlt tanév során kiemelke-
dő teljesítményt értek el.
A diákokat az iskolaigazgatók, 
illetve a tantestületek javasol-

ták. Iskolájuk és a város sikeres 
képviseletéért oklevelet vehe-
tett át:
Ráchel Takáčová 
– Bél Mátyás Alapiskola
Lengyel Leonárd 
– Tejfalui Alapiskola
Gyén Simon 
– Corvin Mátyás Alapiskola.
Mindannyiuknak gratulálunk. (m)

Gondozónőt keres a város
Terepmunkára keres gondozónőt a gondozószolgálat munkatársának pozíciójára Somorja önkormányzata. 

Belépés 2023 szeptemberében.
A pozíció betöltésének feltétele a 220 órás akkreditált gondozói kurzus elvégzését igazoló okmány vagy gondozói, 

illetve ápolói szakirányú végzettség.
A felvételi kérvényt, az életrajzot és a végzettséget igazoló okmányt a Somorjai Városi Hivatal iktatójában kell leadni, vagy postázni a 

Mestský úrad, Hlavná č. 37, 931 01 Šamorín címre.

Családias hangulatú rendez-
vény zajlott június 20-án a 
Németh-Šamorínsky István 
Művészeti Alapiskola hang-
versenytermében.
A 2022 novembere és 2023 
márciusa között született gye-
rekeket és szüleiket Somorja 
önkormányzata nevében Veres 
Gábor alpolgármester köszön-
tötte. „A gyermek mindan�-
nyiunk jövője. Sorsa az önök 

kezében van. Amit gyerme-
künk tőlünk megkap, egykor 
majd saját gyermekének adja 
tovább. Adjunk hát neki minél 
több szeretetet, neveljünk 
belőle becsületes, tiszta és 
nyíltszívű embert” – hangsú-
lyozta beszédében az alpolgár-
mester.
Városunk lakosainak a száma 
az említett időszakban 39 fővel 
gyarapodott. 		  (l)

2023.június 3.
Nagy Bence - Izsóf Lucia Barbara

Dávid Pokorný - Rebecca Takácsová 

2023. június 10.
Jankó Denis - Dömény Monika

Kováč Robert - Horváthová Monika

2023. június 17.
Ricardo  Hubert Jacobus  van Dun - Majer Kitti

Milan Stríž - Alexandra Pódová

Gratulálunk az ifjú házasoknak! 
Novomanželom blahoželáme!

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK / 
UZAVRELI MANŽELSTVO

Fiatalok és idősebbek egyaránt részt vettek a temetősétán
					          (Fotó: Szinghoffer Mátyás)

A magyar tannyelvű alapiskolák legjobb diákjai az igazgatókkal

2022 novembere és 2023 márciusa között 39 gyerek született    (Képarchívum)
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Ilyen volt az idei történelmi tűzoltótechnikai kiállítás
Több száz kiállított történelmi és modern tűzoltótechnikai berendezés, bemutatók tucatjai, történeti kiállítások, fúvószene-
kari koncertek, pazar felvonulás, valamint egy sikeres rekordkísérlet. Erről is szólt a június 16-án és 17-én ötödik alkalommal 
megrendezett Így oltották a tüzet elődeink című történelmi tűzoltótechnikai kiállítást, amelynek hangulatát most Szinghoffer 
Mátyás felvételeivel idézzük meg.

A kiállított eszközök, berendezések lenyűgözték a kicsiket és a 

nagyokat is

A körtvélyesi víztározó partján érdekes bemutatók zajlottak földön, vízen és levegőben

A kétnapos rendezvényen a SÖTT fúvószenekara is fel-
lépett

Az ünnepi felvonulást több százan kísérték figyelemmel

A Koronában megrendezett kiállítás a SÖTT 150 évét ölelte fel

A rendezvény csúcspontja a zenélő tűzoltó-szökőkút volt, amely 

bekerült a Szlovák Rekordok Könyvébe

Kedves olvasóink, lapunk legközelebb 2023. szeptember 12-én jelenik meg.
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Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk július 
25-én, halálának 9. évfordulóján FITUŠ LÁSZLÓRA.

Szerettei

Szomorú szívvel és soha el nem múló 
szeretettel emlékezünk 

2023. augusztus 4-én a 20 éve elhunyt 
CZUCZ JÓZSEFRE. 

Drága emlékét, jóságát és szeretetét 
szívében őrző családja.

9 éve már, hogy nem vagy itt velem,
szívemben örökké őrzöm emlékedet.

Itt vagy, de mégis oly távol,
csak én és mi tudjuk igazán,

mennyire hiányzol.

MEGEMLÉKEZÉS

„Keressük, de már nincs sehol, 
mégis ott van mindig valahol.

Talán egy napsugárban vagy egy csillag fenn az égen,
mi mindig várjuk, mint valamikor régen.

Bennünk él egy arc, egy végtelen szeretet,
amit tőlünk soha senki el nem vehet.
Telhetnek hónapok, múlhatnak évek,

szívből szeretünk, s nem feledünk téged.”

Fájó szívvel emlékezünk halálának 10. évfordulóján a drága 
édesanyára és feleségre,

MARCELNÉ HEGYI KATALINRA.
Emlékét örökké őrző családja: férje, gyerekei és unokája

Lívia Bitton-Jackson emlékére
Május 17-én, 92 éves korá-
ban Izraelben elhunyt Lívia 
Bitton-Jackson. Friedmann 
Elviraként született 1931-ben, 
Somorján. 13 éves volt, ami-
kor édesanyjával és bátyjával 
Auschwitzba deportálták. 
A gettókat, haláltáborokat túlél-
ve 1945-ben került haza, Somor-
jára. 1951-ben kivándorolt Ame-
rikába, ott doktorált héber kul-
túrából és zsidó történelemből. 
Ezt követően 37 éven át a New 
York City University tanára volt. 
Később Izraelben élt, előadáso-
kat tartott a holokausztról. Az 
Ezer évet éltem – A holokauszt-
ba veszett gyerekkor című köny-
ve megkapta a Christopher-dí-
jat, az Eleanor Roosevelt Huma-
nitárius Díjat és a Zsidó Örökség 
Díjat. A trilógia utolsó kötetét a 
somorjai At Home Gallery adta 
ki magyar nyelven 2012-ben, a 
második kötet, A remény hídjai – 
Élet és szerelem Auschwitz után 
címmel jelent meg 2014-ben.

A nagymagyari 
gettóba hurcolták

Édesanyja, Friedmann Laura, és 
bátyja, Friedmann Bubi Ellivel 
együtt tért vissza a koncentrá-
ciós táborból. Apjuk, Friedmann 
Markus munkaszolgálatosként 
odaveszett. Ellit és a családját 
Somorján érte a német meg-
szállás 1944. március 19-én. 
Egy idillinek mondható gyerek-
korba meneteltek bele a nácik. 
A családot a nagymagyari get-
tóba hurcolták. 

Évtizedekig nem tért haza
A kivándorlást követően 1980-
ban tért vissza először, hogy 
a nagyszülei hamvait Izraelbe 
vigye. Majd 2012 májusában, 
a somorjai zsinagógában talál-
kozhattak vele önéletrajzi köte-
teinek olvasói és azok, akik még 
emlékeztek az egykori szőke 
copfos kislányra. „Az előadá-
son egy hölgy azt mondta, a 
nagynénje, Tomsitz Ilka volt 
az óvónőm. Őrá emlékeztem. 
Nagyon szerettem. Sok ilyen 
régi emlék él bennem. Somor-
ja csendes kis település volt a 
gyerekkoromban, mindenféle 
vallású és nemzetiségű ember 
jól megfért. A főutca egyik 

végén laktak a zsidók, a másik 
végén, ahol édesapám üzlete és 
a házunk is volt, csupa katolikus 
és evangélikus” – nyilatkozta 
2015-ben a Vasárnapnak Lívia 
Bitton-Jackson

Életmentő szőke copfok
„A közfelfogás az volt, hogy a 
zsidók sötét hajúak, fekete sze-
műek. Én annyira nem illettem 
ebbe a képbe, hogy még édes-
anyám sem volt kibékülve az 
egyenes szálú, szőke hajammal, 
amit két copfba fonva viseltem. 
Ezek a szőke fonatok mentették 
meg az életemet Auschwitzban 
is. Mengele doktor a szelek-
ciónál meg is kérdezte, hogy 
tényleg zsidó vagyok-e. Nem 
mondhattam mást, mint hogy 
igen, zsidó.”

Életben maradni kötelesség
„Bennem olyan erős volt az 
életösztön, hogy csak arra kon-
centráltam, hogyan maradjunk 
meg anyámmal. Az a feladat 
adott erőt, hogy anyukát élet-
ben tartsam. Amikor hazaér-
tünk, a házunk ki volt rabolva, 
minden szoba közepén volt egy 
rakás emberi ürülék. A búto-
rainkat, a ruháinkat elhordták. 
Senki semmire nem akart emlé-
kezni, mindenkit meglepett, 
hogy egyáltalán visszatértünk.” 

Miért gyűlölnek?
„Engem úgy hurcoltak el 
Auschwitzba, hogy nem tudtam 
semmit a zsidóságról. Megfo-
gadtam, ha megmaradok, addig 
tanulok, míg megértem, miért 
gyűlölnek bennünket. Zsidó kul-
túrából doktoráltam, de ezt máig 
sem tudom.”		  (k)

Somorja város polgármestere 
és a város önkormányzata
tisztelettel meghívja önt

a holokauszt áldozatainak 
emléknapja alkalmából 

2023. szeptember 10-én 
(vasárnap), 

16.00 órakor kezdődő 
megemlékezésre.

Helyszín: Somorja, Fő utca, 
a holokauszt áldozatainak 

emlékműve.

Lívia Bitton-Jackson (1931-2023)
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Ötven év a zenei pályán
Nehéz dologra vállalkozom, amikor 
barátom ötvenéves kulturális munkás-
ságát méltatom. Nehéz, mert a bőség 
zavarával küszködök. Nehéz, mert kön�-
nyen az elfogultság csapdája eshetek. 
De ami mégis megkönnyíti a dolgomat: 
ha csak sorrendbe rakjuk, amit Németh 
Imre tett a kultúra frontján az elmúlt 
ötven évben, az magáért beszél. 
Visszaemlékszem arra a szilveszteri 
házibulira, amely egy pozsonyi lakásban 
volt, talán hetvenben. Akkor ismerked-
tünk meg. Persze, tudtam róla korábban 
is, hiszen már jóhírű beatzenész, énekes 
volt, annak a Fortuna együttesnek a tag-
ja, amelyet 1968-ban alapított Holocsi 
István, az azóta elhunyt színész-rende-
ző. Azidőtájt már én is próbálkoztam a 
zenéléssel, játszottam zenekarban, Imrét 
pedig nagyon tiszteltem. Az idők során 
közel félszáz cikk jelent meg róla, de ezek 
a „bigbítes” korszakát nemigen említik. 

A kezdetekről
„Valójában a Fortuna indított el a kultúra 
útján, de mielőtt hivatásos előadó let-
tem, volt egy rövid, hároméves kitérő a 
Csemadok KB kötelékében. A jogi egye-
tem elvégzése után népzenei szakelőadó-
ként kezdtem ott dolgozni. Minden más 
– az Ifjú Szívek, a Szlovák Filharmónia és 
a Gaudium régizene-együttes – ezután 
következett. Közben elvégeztem a Pozso-
nyi Állami Konzervatórium énektanári 
szakát, a Szlovák Filharmónia kórusának 
tagja lettem, szólista voltam az Ifjú Szí-
vekben, amely akkor félprofi státuszban 
működött. 1984-ben alapítottam meg a 
Gaudium régizene-együttest, amellyel a 

legjobb időkben 40–50 koncertet adtunk 
évente… Ez a csoport, igaz, kicsit szár-
nyaszegetten, kevesebb taggal, de ma is 
működik (A hőskorban 12 tagja is volt az 
együttesnek). 1973-ban Szilicei és krasz-
nahorkai népdalok címmel az Opus Kiadó 
megjelentette első lemezfelvételemet 
Németh-Šamorínsky István feldolgozásá-
ban, a brünni rádió kamarazenekarának 
kíséretével. Ezt mérföldkőnek tartom, 
innét számolom a mostani jubileumot” – 
mondja a kezdetekről. 
Ezután számos felvétel készült, de 
Németh Imre írt zenét irodalmi műsor-
hoz, színházi darabokhoz is. Ezek közül a 
legismertebb a Töklámpás, amelyet Bat-
ta György mesejátékához komponált a 
komáromi színház felkérésére. Emellett 
kiállításokat szervezett, és dokumen-
tumfilmek készítésében is részt vett.

A sorsszerűségről
Németh Imre 1979 óta somorjai lakos.
„Ez sorsszerű… Kismagyaron, egy han-
gulatos faluban voltam gyerek, onnét 
nemigen utazgattunk sehová… Az első, 
máig emlékezetes kirándulásom éppen 
Somorjára vitt, Gyula nagybátyámmal, 
akit Somorján csak „Németh boltosként” 
ismertek. Aztán, évek múlva Somorján 
arattam első táncdalénekesi győzelmemet 
is, egy itteni fesztiválon Bíró Ágival meg-
osztott első helyezettek lettünk” – meséli.
Hangversenyeket, fesztiválokat szervezett, 
a Samaria Régizenei Fesztivál is az ő nevé-
hez kötődik, odaadó munkával, lelkesedés-
sel öregbítette városunk hírnevét. Büszke-
séggel tölt el, hogy kollégája lehettem a 
somorjai művészeti alapiskola tanáraként. 

Mostanság leginkább a Híd Vegyes Kar 
vezető karnagyaként szolgálja a várost. 
Most éppen ünnepi hangversenyre készül 
a kórus, a koncert augusztus 6-án lesz a 
somorjai evangélikus templomban, ahol 
fiatal tehetségek is bemutatkoznak. A jubi-
leumi koncert fő támogatója Czucz István, 
valamint a Városi Kulturális Alap.

Koncerttel ünnepel
„Most az ünnepi koncertre összponto-
sítok, szeretném, ha mindenki számá-
ra emlékezetes lenne. Hosszabb távú 
vágyam megvalósítása nem is olyan kön�-
nyű, ha belegondolok: szeretném, ha a 
Híd Vegyes Kar új tagokkal gyarapodna. 
Ez újabb lendületet adna a társaságnak, 
akiknek ezúton is köszönöm munkájukat, 
lelkesedésüket. Velük kerek a világom” – 
közli jövőbeni tervei kapcsán.

Strieženec Alex

Németh Imre most éppenaz augusztusi 
ünnepi hangversenyre készül	(Képarchívum)

A somorjai evangélikus gyülekezet tisztelettel meghívja Önöket

NÉMETH IMRE JUBILEUMI HANGVERSENYÉRE
Időpont: 2023. augusztus 6. (vasárnap) 17.00 óra

Helyszín: a somorjai evangélikus templom

Fellépnek:
Bódis Antal – hegedű, Németh Noémi és Klára – hegedű,

Csető Júlia – fuvola, Hyun Jee Doh-Németh – ének,
Hamar Tímea – ének, Homoki Zsolt – lant,

Hudi Márk – versmondó, Németh Mátyás – nagybőgő,
Híd Vegyes Kar

zongorán kísér:
Domsitz Erika, Hecht Éva, Skuta Eleonóra

 Belépés díjtalan
A hangverseny 
fő támogatója:
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Szombaton roma kulturális fesztivál lesz a Fő téren
Július 22-én, szombaton rendezik meg 
Somorján a Gyere táncolt cigánylány! 
című roma kulturális fesztivált. A ren-
dezvény közel húszéves múltra tekint 
vissza.
„Az első tíz évfolyamot az azóta sajnos 
elhunyt Sipos Károly „Batesz” vezetésé-
vel valósítottuk meg, majd a Pierdo PT-vel 
közösen vettük át a fesztivál szervezését” 
– mondta Rigó Sándor főszervező.
Az idei rendezvényt is igyekeznek a 
hagyományokhoz híven megszervezni, 
és ebben néhány magánszemély is segíti 
a szervezőket, támogató a Kultminor és 
Somorja önkormányzata. Továbbra is a 
nemzetek és nemzetiségek kultúrájának 
kölcsönös megismerése és az egymás 
iránti tolerancia elmélyítése a fő cél. 
„Sajnos a kisebbségi kulturális rendezvé-
nyekre szánt támogatás rendszerint késve 
érkezik meg, ami sok nehézséget okoz. 
Ezt úgy próbáljunk kiküszöbölni, hogy 
igyekszünk minél több hazai, környék-
beli szereplőt hívni. A roma muzsika és 
tánc mellett most is lesz roma tematiká-
jú képzőművészeti, illetve fotókiállítás, 
de roma tematikájú könyveket is bemu-
tatunk, amiben Strieženec Adél „Tubi” 
lesz segítségünkre. Az egynapos fesz-

tivál július 22-én, szombaton 16 órakor 
kezdődik és éjfélig tart. Belépődíj idén 
sem lesz” – árulta el Rigó Sándor.
Fellép Boki és Gitus, Hollósy Adrián, a 
lemezlovas DJ Kid, a nagymagyari Kulacs 
Band és a Közép-Szlovákiából, Nyustyáról 
érkező Romano Drom együttes táncosai. 
Valódi csemegének ígérkezik a Tíztagú 

Cigányzenekar műsora. Ebben a formá-
cióban olyan kiváló muzsikusok zenélnek, 
mint Lévayék, Bódis Ernest – KisPetacs és 
Cseh Tamás brácsaművész. „A húgom, 
Rigó Mónika is fellép a fesztiválon. Sok 
szeretettel várunk minden szórakozni 
vágyó roma és nem roma somorjait és 
környékbelit” – zárta Rigó Sándor. 	    (s)

Idén is neves fellépők várják a közönséget	        	                                       (Képarchívum)
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Három napon át szólt a zene a Korona udvarában
Korona Udvar Zenei Napokat rendeztek 
a volt somorjai Paulánus kolostor, az 
egykori Korona vendéglő belső udvará-
ban. A többféle zenei stílust felvonultató  
eseményen több ismert hazai és külföldi 
előadó fellépett. 
Az előző évfolyamoktól eltérően idén 
háromnaposra bővült a rendezvény. A 
nulladik napon, június 24-én különleges 
dupla zenei csemegével kedveskedett a 
közönségnek a városi művelődési központ 
szervezőgárdája. Az Amerikában, Califor-
niában működő neves zenei intézmény, 
a Citrus College hallgatóiból alakult The 
Blue Note Swing Orchestra, és az ugyan-
csak ebben a kollégiumban tanuló diákok 
alkotta Night Shift együttes tagjai adtak 
fergeteges műsort. Az együttes a 40-es, 
az 50-es, valamint a 60-as évek táncze-
néjével bűvölte el a hallgatóságot. 
A következő hét végén is igazán színes 
és izgalmas programmal folytatódott a 
Korona Udvar Zenei Napok. A Sancta 
Maria templomi kórus szabadtéri kon-
certjét Inka Galbáčová vezényelte, közben 
a Korona dísztermében érdekes gyűjte-
ményes kiállítást nyitottak meg, amelyen 
több somorjai művész alkotása is látható 
volt. Fellépett még az igényes szövegekre 

épülő, különleges muzsikát játszó Noemo, 
majd a Dresch Vonós Quartet, illetve a 
felvidéki és magyarországi zenészekből 
alakult Kaptza zenekar, amelynek tag-
jai nemrég tértek haza az Egyesült Álla-
mokból. Ferenczi György és az 1ső Pesti 
Rackák nem először zenéltek Somorján, 
koncertjük ez alkalommal is nagy sikert 
aratott. Másnap fellépett a Híd Vegyes 
Kar, énekelt Mezei Attila, furulyán játszott 
Németh Imre, a kórus karnagya, majd a 
Hegyi Brigitta által vezetett Harmonia 

Classica muzsikált gyönyörűen, de emlé-
kezetes marad a Peter Dobai Quartet kon-
certje is. A rendezvény a Szűcs Gábor és 
Bittera Patrik által rendezett kiállítással és 
audiovizuális bemutatóval, valamint a The 
Crownies rockkoncertjével zárult. A zene-
kar vendégeként lépett fel Erich Boboš 
Procházka.
A rendezvény a Kultminor és Somorja 
önkormányzatának támogatásával való-
sult meg, a fesztivál minden koncertjét 
ingyenesen látogathatta a közönség.     (s)

A Harmonia Classica kamaraegyüttes is nagy sikerű koncertet adott a rendezvény során 		
							                    (Fotó: Szinghoffer Mátyás)

Bemutatták a Pista bácsi és a somorjai 
kajak-kenu klub című könyvet

Amerikát is meghódította 
a Kaptza zenekar

Székely Istvánnal készült interjúkötetét 
mutatta be Mészáros Károly sportújság-
író, sporttörténet-kutató a Zalabai Zsig-
mond Városi Könyvtárban június 8-án.
Székely Istvánt testnevelőtanárként 
ismerjük Somorján, ő honosította meg 
a városban a kosárlabda- és a kajak-ke-
nu sportot, diáksportolók és versenyzők 
nemzedékei kerültek ki a keze alól. Hogy 
milyen szellemi áramlatokból táplálkozott 
és élt a sportszeretete, mit hoztak taná-
ri évtizedei, mivel telik nyugdíjaskora, ez 
mind elolvasható a kötetben, amely Pista 

bácsi 90. születésnapjára jelent meg. Az 
est házigazdájának, Bárdos Gábornak is 
köszönhetően a könyvbemutató bensősé-
ges és baráti hangulatú volt. Az életvidám, 
korát meghazudtoló, rendkívül szerény 
ünnepelt mesélt az életéről, a sportról, 
zenéről, irodalomról, kultúráról, történe-
lemről, és számos anekdota is előkerült, 
amit nagyon élvezett a közönség. 
A Pista bácsi és a somorjai kajak-kenu klub 
című rendkívül olvasmányos könyv besze-
rezhető a somorjai Molnár könyvesboltban, 
a városházán és a könyvtárban.	   (pi)

Székely István, Bárdos Gábor és J. Mészáros Károly, a kötet szerzője a könyvbemutatón 
(Fotó: Bucsuházy István)

Ízvilág címmel június 10-én Somorján 
tartotta első lemezbemutató koncertjét 
a Kaptza zenekar. Muzsikájukat nagy 
lelkeseséssel fogadta a közönség.
Két somorjai és három soproni fiatal az 
amerikai Tennessee állambeli Johnson 
City-ben, az ottani egyetemen folytatott 
ösztöndíjas népzenei tanulmányokat. Az 
öt tehetséges népzenész alapította meg 
a Kaptza zenekart. Zenéjükben elegyedik 
az autentikus magyar és az amerikai nép-
zene, de a dzsessz, a blues stílusjegyei is 
fellelhetők a muzsikájukban.
A Petőfi Kulturális Ügynökség pályázatot 
hirdetett fiatal magyar népzenészeknek 
egy tengerentúli cserediákprogramra, 
ennek keretében adódott a lehetőség, 
hogy a fiatalok ösztöndíjas képzésen 
vehessenek részt a tengerentúlon. Meg-
ismerhették az amerikai oktatási mód-
szereket és tanulmányozhatták a helyi 
népzenét. Kilenc hónapos amerikai tartóz-
kodásuk során felléptek New Jersey-ben, 
Washingtonban, Raleigh-ben, Ashevil-
le-ben, Bostonban, San Francisco-ban, Los 
Angeles-ben, San Diego-ban, főként ottani 
magyar közösség előtt. A lemez anyagát 
Nashville-ben, az egyik neves zenei stúdi-
óban vették fel május elején.    (k / ma7.sk)
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Érdekes dolgokat tudhatott meg a hallgatóság a nagyságos fejedelemről         (Képarchívum)

Mesés tájakon eveztek a somorjai iskolások 			                 (Képarchívum)

A Rákóczi-szabadságharc és Somorja

Vízi túrán vettek részt az iskolások

Hamisítatlan fesztiválhangulatban 
zajlott a 6. SamariaJAZZ

A II. Rákóczi Ferenc vezette kuruc sza-
badságharcról, a kor Somorját érintő 
eseményeiről tartott előadást Horváth 
László gimnáziumi tanár, helytörténész 
a Mozi Clubban, június közepén. 
A hallgatóság megtudhatta, hogy a nagy-
ságos fejedelem, és szinte valamennyi 
híres hadvezére megfordult a városban, 
sőt a híres-hírhedt Ocskay László többször 
is szívesen időzött Somorján. Az előadás 
közönsége megtudhatta, hogy bár a kuru-
cok felkelése elbukott, a szatmári béké-
nek köszönhetően mégis sikerült politikai 
és vallási amnesztiát kivívni, és a kuruc 
felkelésnek köszönhetően fennmaradt a 

korabeli Magyarország rendi alkotmánya 
is.  A felkelőknek és a támogatóiknak, így 
a somorjaiaknak is köszönhetően sikerült 
megakadályozni annak idején, hogy az 
ország teljesen betagozódjon a Habsburg 
Birodalomba. Bár Rákóczi emigrációba 
kényszerült, nemzeti hőssé és példakép-
pé vált, hatása pedig később megjelent a 
népköltészetekben és a népzenében is. 
E kor zenéjéből adott ízelítőt az előadás 
előtt Németh Imre énekes. 
Az estet a Csemadok Somorjai Alapszer-
vezete, a Via Nova ICS és a Mozi Club 
szervezte Szolgai Bence és Brunczlik Vik-
tor közreműködésével. 		    (s)

A somorjai alapiskolák többsége kép-
viseltette magát a régiófejlesztési ügy-
nökség természetismereti csónaktúráin 
tavaly ősszel és idén májusban.
Az Interreg Program ESD Duna/Dunaj 
projektje keretében a gimnáziumok és az 
alapiskolák diákja 15 kilométert kerékpároz-
va a Sülyi-ágon eveztek és tanulmányozták 
az ártéri természet megmaradt értékeit. Ez 
jó megoldás egy osztálykirándulás számá-

ra is, így várható, hogy a projekt lezárulta 
után megmarad az iskolák érdeklődése. A 
Korvin alapiskola egyik osztálya pedig a szi-
várgócsatornán Gútorig evezett és mivel az 
időjárás lehetővé tette, a víztárolón keresz-
tül tértek haza. A csónaktúrák szervezését 
megkönnyíti, hogy az említett iskolák több 
pedagógusa már korábban részt vett kor-
mányos tanfolyamon, így segítségükkel biz-
tonsággal vízre vihetők a diákok. 	   (tl)

Színvonalas produkciók, neves és kevés-
bé ismert előadók várták a zenekedvelő 
közönséget a Mozi Club által szervezett 6. 
SamariaJAZZ fesztiválon, június 23-24-én. 
Jellegzetes fesztiválhangulat uralkodott a 
kétnapos dzsesszünnepen. A fellépő zené-
szek és zenekarok zöme ezúttal Magyar-
országról érkezett, de szerepeltek a prog-
ramban a műfaj szlovákiai és csehországi 
képviselői, kiválóságai is. Az első napon a 
többnyire dzsessz standardeket megszó-
laltató Noémi Nagy Quartet lépett szín-
padra. Őket a 2013-ban Esprit-díjjal kitün-
tetett Lukáš Oravec és quartetje követte, 
a formáció zenészei a szlovákiai és a cseh 
dzsesszmuzsika jeles művelői. Másnap este 
elsőként a szlovákiai és magyarországi zené-
szeket felsorakoztató, az egykori PerTwo-ból 
alakult Nepertu formáció adott koncertet. A 
zenekar 2021 óta Buzási Boglárka énekessel 
dolgozik, muzsikájukban a dzsessz, a rock és 
a népzene sajátos fúziója hallható. A hangu-
lat és a színvonal még tovább emelkedett, 
amikor az Oláh Dezső Vibratone Quartet 
képett színpadra. Oláh Dezső zongorista, 
a többi zenész, és a vibrofónos Szaniszló 
Richárd azon igyekszik, hogy ezt az érdekes 
hangzású hangszert minél szélesebb körben 
megszólaltassák a dzsessz világában. 
A fesztivál záróakkordjaként az idei, brémai 
vásáron kiugró nemzetközi sikert aratott 
Mózes Tamara–Kaltenecker Zsolt Duó lépett 
közönség elé. Zsolt, a keybordos zeneszerző, 
és Tamara, az énekes, zongorista, dalszerző 
alkotta formáció 2020-ban debutált duó-
ként. A dzsessz, a pop, a rock és a különleges 
elektornikus hangzások és effektusok egyedi 
keveréke elvarázsolta a késő éjszakáig kitar-
tó közönséget.
A regionálisnak indult, de mára már nemzet-
közi szakmai körökben is ismert rendezvény 
egyre népszerűbb és színvonalasabb. 2018 
nyarán a Jazzklub DS-szel közösen megren-
dezett első dzsesszfesztiválnak is nagyon jó 
fogadtatása volt, és már akkor látszott, hogy 
egy újabb, igényes műfaj eresztett gyökeret 
Somorján, ebben a színes zenei életet élő 
városban. 	    		      (s)

A Zalabai Zsigmond Városi Könyvtár 
felhívja az olvasóközönség figyelmét, 

hogy az intézmény a nyári szünidő alatt 
az alábbi nyitvatartás szerint üzemel:

hétfő: 	 13.00 - 16.00
kedd: 	 9.00 - 12.00 / 13.00 - 16.00
szerda: 	 9.00 - 12.00 / 13.00 - 18.00
csütörtök: 	9.00 - 12.00 / 13.00 - 16.00
péntek: 	 13.00 - 16.00
szombat: 	 zárva

2023. augusztus 21-étől 
szeptember 3-ig a könyvtár zárva tart.
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Madách-év volt a Madách Imre Gimnáziumban
Madách-évet hirdettek az előző tanévre 
a somorjai Madách Imre Gimnázium-
ban a nagy drámaíró születésének 200. 
évfordulója alkalmából. 
Az iskola diákjai számos sikert értek el 
az elmúlt tanévben, amivel hozzájárultak 
ahhoz, hogy az emlékév valóban emlé-
kezetes legyen. Tanulmányi versenyen, 
országos és nemzetközi rendezvényen is 
szép sikerrel szerepeltek.

Idegen nyelvek és matematika
A kerületi és országos német, majd angol 
nyelvi olimpián elért sikerek után a mate-
matikaversenyeken is kiváló eredményt 
értek el, majd a Kassán megrendezett 
Felvidéki Magyar Matematikai Verseny-
ről Veres Zsombor győztesként, Koleszár 
Ádám negyedik helyezettként érkezett 
haza. 

Arany sávos lett a Zümzüm
A Tompa Mihály Országos Vers- és Pró-
zamondó Versenyen, verséneklő kate-
góriában arany sávos minősítést szer-
zett a Zümzüm, azaz a Hétután zenekar. 
Tanáruk, Horváth László segítségével 
készültek fel a versenyre a zenekar tagjai: 

Szolgai Bence gitáros, Lelkes Anna bil-
lentyűs, Nagy Miklós Levente dobos, és 
a két énekes, Kovács Barbara és Werskov 
Zsófia. Zsapka Attila, a KorZár zenekar 
tagja, a zsűri elnöke kiemelte a zene-
kar tagjainak sokoldalúságát és a remek 
hangszerelést.  A zenekar tagjai azt 
mondták a verseny után, remélik, Tőzsér 
Árpád Kossuth-díjas költőnek is tetszik 
majd Westernvonat című versének álta-
luk megzenésített változata. A Minden 
perc, vagy a Hullámvasút című daluknak 
pedig már most nagy sikere van a közön-
ség körében. A tanév vége előtt is sikerrel 
lépett fel a zenekar a Csemadok Somorjai 
Alapszervezete által meghirdetett vers- 
és meseíró pályázat díjkiosztóján.

Programozás, Lego-robotika
A robotika és a programozás területén 
is otthon vannak a gimnázium diákjai, 
amit az országos és a nemzetközi meg-
mérettetéseken elért sikereikkel is bizo-
nyítottak. Az elektronikai szakkörbe járó 
gimnazisták programozással, Lego-ro-
botikával foglalkoznak. Tanáruk, Liszkay 
Béla, a szakkör vezetője elmondta, a gim-
názium 2018-ban bekapcsolódott egy 

három országot érintő, több intézményt 
összekapcsoló projektbe. A somorjaikon 
kívül a szombathelyi Bólyai János Gimná-
zium, valamint a Marosvásárhelyi Bólyai 
Farkas Elméleti Líceum is bekapcsoló-
dott a közös munkába. Idén az országos 
Lego-robotikai versenyen is részt vevő 
Bodó Mátyás, Bodó Máté, Lengyel Balázs, 
Lengyel Ádám, Veres Zsombor és Szász 
Dávid alkotta csapatok junior és senior 
kategóriában is sikeresen szerepeltek. A 
verseny nemzetközi döntőjét Panamá-
ban rendezik meg, ahová a Madách gim-
názium csapatának sajnos nem sikerült 
eljutnia. Egy megfelelő Lego-robot és egy 
terepasztal ára 1200–1500 euró, és a gim-
názium anyagi lehetőségei sajnos nagyon 
szűkösek, a diákoknak ezért nagyon jól 
jönne a támogatás, mert már alig várják 
az újabb feladatokat, hogy a következő 
tanévekben is bekapcsolódhassanak az 
országos versenybe, részt vehessenek a 
kassai döntőn, ahol a csapatok fele idén 
magyar iskolákból érkezett.
A Madách Imre Gimnázium diákjainak 
eredményei igazolják az anyanyelvi okta-
tás fontosságát, és öregbítik iskolájuk és 
a város jó hírnevét.		      (s)

Liszkay Béla tanár és a szakkör tagjai			                                        (Képarchívum)

A Zümzüm együttes rendszeresen fellép 
a város rendezvényein is         (Képarchívum)

Koncert a hársfák alatt
Rendhagyó koncertre és kiállításra invitálta az 
érdeklődőket, a gyerekek szüleit és hozzátartozó-
it a tanév vége előtt a Németh-Šamorinsky István 
Művészeti Alapiskola. 
A szabadtéri koncertet és kiállítást tavaly rendez-
ték meg először, és a sikeren felbuzdulva idén is a 
gyönyörű hársfák alatt zajlott a rendezvény. A kép-
zőművészeti alkotásokat a hársfákra akasztották, 
az énekesek és a muzsikusok a bejárat előtti téren 
léptek fel. Több mint 15 műsorszámmal kedvesked-
tek a közönségnek a fellépők, a színvonalas rendez-
vény megszervezéséért elismerés illeti a gyereke-
ket, de az iskola vezetését és pedagógusait is.    (s) Idén is nagy sikere volt a szabadtéri koncertnek   		         (Képarchívum)
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Mikuš Rajmund ismét a cseh élvonalban

Új floorball- és atlétikai pálya Somorján

Mikuš Rajmundnak köszönhetően ismét 
lesz somorjai futballista a cseh élvonal-
ban. Az STK neveltje a negyedik idényét 
kezdi a Karviná csapatában. „Nagyon 
örülök, hogy a zöld-fehér klubban foly-
tathatom a pályafutásomat” – mondta 
lapunknak a 27 éves játékos.
Rajmi 2020-ban került a morva bányász-
városba. Rövid idő alatt a kezdőcsapat 
kihagyhatatlan tagja lett, két idény alatt 
ötven meccsen lépett pályára. Tavaly 
ugyan kiesett a Karviná a legfelső osztály-
ból, de a játékos fejében meg sem fordult 
a váltás.
„Eszembe sem jutott, hogy elhagyjam a 
klubot. A szerződésem lejárt ugyan, de 
nem tárgyaltam más csapattal. A Karvi-
nának opciós joga volt rá, hogy egy évvel 
meghosszabbítsa a szerződésemet, és élt is 
vele, amit egyáltalán nem bánok” – mondta 
a Somorján nevelkedett futballista.

Jó döntés volt
A következő idény igazolta, hogy jó dön-
tést hozott. A csapata feljutott, ő pedig az 
együttes legjobbja volt. A játékosok közül 
egyedüliként mind a harminc fordulóban 
pályára lépett, és neki volt messze a leg-
több játékperce a kerettagok közül.
„Elhúzódott, de nagyon örülök, hogy végül 
sikerült a szerződéshosszabbítás a klub-
bal. Szinte már az otthonomnak tekin-
tem Karvinát. Nagyon jól érzem magam. 
Sok minden ideköt, a fiam is itt született. 
De, természetesen, amikor csak tudunk, 
hazajövünk Somorjára. Az új idénytől azt 

várom, hogy legyen olyan, mint az első, 
amikor idejöttem – egy kiesési gondok nél-
küli szezon. A legfontosabb azonban az, 
hogy egészséges legyek, mindenki egész-
séges legyen. Ha ez meglesz, minden 
lehetséges” – zárta Mikuš Rajmund, aki jó 
eséllyel a következő idényben lejátssza a 
100. meccsét a Karviná mezében.

Ugrás az NB II-be
A következő idényben a magyar labdarú-
gó NB II-ben is lesz somorjai játékos. Pin-
te Patrik két év alatt 61 találkozón lépett 
pályára a szlovák Fortuna Ligában a Lip-
tószentmiklós és az Aranyosmarót csa-
patában. Volt ajánlata a folytatásra, de 
továbblépett. Kétéves szerződést írt alá a 
Kazincbarcikával.
„Szerették volna, hogy maradjak a ViOn-
ban, és megkeresett a Zólyombrézó is. 

Én azonban úgy döntöttem, hogy tovább 
lépek. Magyarország volt a célom. Örülök, 
hogy sikerült megegyeznem a Kacinzbar-
cikával” – árulta el lapunknak Pinte Patrik.

Duducz Tibor

Mikuš Rajmund továbbra is a Karviná mezében fog szerepelni

Pinte Patrick

A somorjai városvezetés nagyon fon-
tosnak tartja a sportot, az önkormány-
zat kiemelten támogatja a klubokat, 
üzemelteti a sportlétesítményeket. Az 
elmúlt hetekben újabb sportpályákat 
adtak át, amelyeket már használatba is 
vettek a lakosaink. 

A Duna utcai Óvoda mellett létesült az új 
floorballpálya, amelyet egy kihasználat-
lan betonfelületen alakítottak ki. A tanév 
során hétköznapokon délelőtt főleg a Bél 
Mátyás Alapiskola diákjai használják, más 
időszakokban, a szabályok betartása mel-
lett, nyitva áll mindenki előtt.
Különleges pillanatokat hozott június 
utolsó keddje is. Orosz Csaba, Somor-
ja polgármestere és Imrich Ozorák, a 
Szlovák Atlétikai Szövetség képviselője 
ünnepélyesen átadta a tartánborítású 
atlétikai pályát, illetve az újonnan épített 
távolugró- és súlylökőszektort a Corvin 
Mátyás Alapiskola udvarán. Az említett 
sportlétesítmények felújítása a Sporttá-
mogatási Alapnak és Somorja anyagi hoz-
zájárulásának köszönhetően valósulhatott 
meg. A gyerekek az olimpiai nap alkalmá-
ból azonnal kipróbálhatták a pályát. Az 
alapiskolák, az óvodák, illetve a speciális 

iskola diákjai ügyességi versenyeken mér-
ték össze a tudásukat.
Az atlétikai pályán városunk lakosai is 
sportolhatnak. A futás kedvelői minden 
nap 8-tól 21 óráig használhatják a tartán-
pályát.			     Duducz Tibor

A tartánpályán először a gyerekek futottak

A somorjai floorball-pálya
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Két somorjai hölgy is dobogós helyezést ért el a Kukkonia 
kerékpárversenyen. Jávorka Emma megnyerte a 19–29 év 
közötti nők kategóriát, Csicsay Andrea (balról az első) pedig 
második lett a 40–59 évesek között.

Az U12-es csapat után az U17-es kosaras lányok is bronzér-
mesek lettek a szlovák bajnokságban. A kassai döntőtornán 
előbb 73:45-re legyőzték a Pöstyént, majd az elődöntőben 
54:81-es vereséget szenvedtek Rózsahegytől. A Slovant 
azonban 72:53-ra lelépték, és megérdemelten lettek harma-
dikok.

A vajdasági Topolyán került sor a 3. Nemzeti Összetartozás 
Labdarúgó Tornára, amelynek keretében Horváth Csaba, 
Valocsay István és Méry János, a somorjai önkormányzat 
képviselői saját névvel ellátott STK-mezt ajándékoztak Kövér 
Lászlónak, a magyar Országgyűlés elnökének.

Az hatfős csapat (ebből négy somorjai, balról: Csémy Nor-
bert, Višváder Marián, Tuba Ádám és Csicsay Zoltán) rekor-
didő alatt kajakozta át a Duna szlovákiai részét, Dévénytől 
Helembáig, amit Igor Svitok is elismert a Rekordok Könyvé-
ből. 15 óra 47 perc 58 másodpercig tartott az út.

A somorjai junior vívók júniusban az Európa-Bajnokságon, 
majd az Európai Játékokon vettek részt. Az idény azonban 
még nem ért véget számukra, július második felében a világ-
bajnokság vár rájuk.

Radka Rončkevičová újabb remek eredményt ért el. A somor-
jai Gyerekek mozgásban klub versenyzője az ifik 800 méte-
res futásában szlovák bajnoki címet szerzett.
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Nagyot lépett előre a somorjai foci

Bajnokok lettek, de nem juthattak fel

Az elmúlt idény piros betűkkel kerül be 
az STK krónikájába. Két kék-fehér játé-
kos is szerepelt az U20-as világbajnok-
ságon, sőt, Szolgai Máté személyében 
a szlovák felnőtt válogatottban is volt 
somorjai játékos. Az új idényben tovább 
halad az STK a megszokott úton, további 
játékosokat szeretne felkészíteni a leg-
magasabb szintű profi karrierre.
 „A klubfilozófia nem változott és nem 
is fog. Mi elsősorban egy projektben 
gondolkodunk, emellett természetesen 
szeretnénk eredményesek lenni. A leg-
utóbbi idény alatt tovább fiatalítottuk a 
keretet. Mindössze hárman, Aldo Baez, 
Juraj Pančík és Lukáš Szabó töltötte be a 
harmincat, de a huszonhét éves Draško 
Marič-Bjekič és a huszonhat éves csa-
patkapitány, Nagy Péter is a keret legidő-
sebb játékosai közé tartozik. Folyamato-
san szem előtt tartjuk a dunaszerdahelyi 
és a somorjai utánpótlást is” – mondta 
Horváth Csaba klubelnök, aki szerint az 
elmúlt idényben elért nyolcadik hely meg-
felel a realitásnak, mivel tavasszal Juraj 
Ančic edző még fiatalabb kerettel dolgo-
zott. 

Életképes a projekt
„Nagyon büszkék vagyunk a Slovnaft 
Cupban elért eredményünkre. Egészen 
a negyeddöntőig meneteltünk, ahol egy 
remek meccset vívtunk a nagymúltú Slo-
vannal. Nagyon kevés hiányzott ahhoz, 
hogy kiejtsük a pozsonyi csapatot. Azzal a 
teljesítményünkkel megmutattuk, hogy a 
projektünk életképes” – mondta a somor-
jai foci-egyesület első embere.
Jó hír, hogy a tapasztalt játékosok közül 
nyáron sokan szerződést hosszabbítottak, 

nálunk fognak játszani. „Ők alkotják a csa-
pat gerincét. Szerintem úgy lehet igazán 
ütőképes egy csapat, ha a fiatalos ener-
giák mellett kellően tapasztalt is. A rutint 
ötvözni kell a tehetséggel” – vélekedik 
Horváth Csaba.

Cél: a fiatalok fejlesztése
A nyári felkészülés alatt több mint har-
minc játékost próbált ki a szakmai stáb. 
„Próbajátékosok is érkeztek, de lehetősé-
get kaptak a DAC-, illetve az STK U19-ből 
kijövő játékosok is. Bízunk benne, hogy a 
bajnokságra ütőképes csapatot tudunk 
kialakítani. Természetesen a fő cél a fiata-
lok fejlesztése, elindítása a profi vonalon” 
– folytatta a volt válogatott hátvéd.
Úgy tűnik, az alapcsapatból hárman is 
távoznak. Franck Bahi Nagymihályba 
tart, Csóka Bálint a győri ETO-ba, Michal 
Trnovský pedig Besztercebányára.
„Van érdeklődés a játékosaink iránt. Úgy 

néz ki, jól csinálunk valamit” – mond-
ta mosolyogva Horváth Csaba, aki szót 
ejtett Szolgai Máté és Csóka Bálint rész-
vételéről is U20-as világbajnokságon.
„Négy éve működik a projektünk, és ott 
tartunk, hogy a DAC-cal közösen sikerült 
felépítenünk két játékost, akik ott vol-
tak Argentínában. Sőt, Szolgi meghívást 
kapott a szlovák felnőttválogatott össze-
tartására, ahol a legjobb hazai játékosok-
kal készült. Ez óriási dolog. Bízunk benne, 
hogy több ilyen játékos is van a körünk-
ben, akik elérhetik ezt” – mondta.
Jó hír, hogy folytatódik az együttműködés 
a Dunaszerdahellyel, és további, mini-
mum két évig a Slovnaft is fogja támogat-
ni a klubot.
„Bízunk benne, hogy olyan focit tudunk 
játszani, ami megszólítja a nézőket, akik 
szép számban fogják látogatni a meccse-
inket a Pomléban” – tette hozzá Horváth 
Csaba.			     Duducz Tibor

Somorjai fociöröm

Klubtörténelmi sikert ért el az STK U19-
es csapata, amely megnyerte a 2. ligát.
„Nagyon büszkék vagyunk erre. Kiemel-
kedő sikert értünk el. Ez az eredmény 
számunkra visszajelzés az elvégzett 
munkánkról. Az érem másik oldala, hogy 
megnyertük ugyan a másodosztályt, de 
nem tudunk feljutni a legfelső osztályba. 

A Szlovák Labdarúgó-szövetség szabályai 
ugyanis ezt nem engedik meg, mivel nem 
akadémiaként működünk. Sajnos ebben 
az esetben nem a sport és a teljesítmény 
döntött, hanem a bürokrácia. Célunk, hogy 
minden évben nyerjük meg a 2. ligát, hát-
ha egyszer feljuthatunk” – mondta Hor-
váth Csaba.

Az STK őszi 
hazai meccsei

augusztus 6. Puhó
augusztus 20. Ligetfalu
szeptember 3. Homonna
szeptember 17. Liptószentmiklós
október 1. Komárom
október 15. Garamszentkereszt
október 29. Miava
november 12. Vágbeszterce

Az STK a hazai meccseit 
vasárnaponként 10.30-kor játsza

 a Pomléban.



13SPORT

Sidó Bianka: felemás érzéseim vannak
Sidó Bianka tavaly nemcsak Somorja 
legjobb sportolója lett, hanem szlová-
kiai szinten a 2022-es év legjobb sík-
vízi kajakosa is. Mégpedig úgy, hogy 
az elmúlt esztendőben még csak a 
juniorok között versenyzett. A szlo-
vák kajak-kenu legnagyobb reménysé-
ge januárban töltötte be a 19. évét, és 
átkerült a nőkhöz. 

Az idény versenyeinek első része után 
vagyunk. Elégedett vagy az eddigi ered-
ményekkel? 
Két Világ Kupa, az Európai Játékok, illet-
ve az U23-as világbajnokság van utánam. 
Ahhoz mérten, hogy az első évemet töl-
töm a nők között, nem lehetek elégedett-
len. Voltak jobb, és voltak nem jól sikerült 
versenyeim. Egyet azonban sajnálok.

Mire gondolsz?
Az áprilisi első hazai felmérőn megnyer-
tem a K1 ötszáz, illetve az ezer méteres 
versenyt, ezzel biztosítottam a helyemet 
az összes idei versenyen. Az egyesben, 
vagy más hajókban is. Eddig azonban 
az egyéni számban egyszer sem indul-
hattam. Nem értem és eddig senki sem 
magyarázta meg, miért nem mehettem 
a K1 ötszázon, amelyben még jobban 
érzem magam, mint tavaly. Jó lett vol-
na tudni, hol van a helyem a nemzetközi 
mezőnyben. Néha az az érzésem, hogy a 
szövetségben nem bíznak bennem. 

Nem fog ez változni?
Nem hinném. Pedig legszívesebben 
indulnék az U23-as Európa-Bajnok-
ságon. Jelenleg úgy van, hogy csak az 
augusztusi világbajnokságon fogok 
indulni a K2-ben és a kajaknégyesben.

Hogy érzed magad a felnőttek között?
Óriási a különbség közöttünk. A junio-
rok között kiemelkedtem, az U23-asok 
között már más volt a helyzet. A felnőt-
teknél pedig még ehhez képest is egé-
szen más. Az éveket, az erőt, a tapasz-
talatot nem lehet letagadni. Sokat kell 

dolgoznom, hogy fokozatosan felépít-
sem magam, és minél közelebb kerüljek 
a legjobbakhoz.

Mi a véleménye a kajaknégyesben elért 
eredményekről?
A szövetségben nagyon nyomják ezt a 
versenyszámot. Többször indultunk, de 
ki kell mondani, hogy nem megy a ver-
senyzés. Ezt az idők mutatják a legjobban. 
Reálisan nézve, ebben a versenyszámban 
nincs esélyünk Duisburgban kiharcolni az 
olimpiai helyjegyet. A többi hajó messze 
van tőlünk. 

Katka Pecsukovával a K2-ben azonban 
más a helyzet. Krakkóban, az Európai 
Játékokon bejutottatok az A-döntő-
be, végül kilencedikek lettetek. Ebben 
a számban nagyobb az esélyetek az 
augusztusi világbajnokságon?
Ezt nehéz megmondani, mivel nagyon 
erős a mezőny, mi pedig a legfiatalabb 
páros leszünk. Így volt ez Krakkóban is, 
ahol ennek ellenére az éremért harcolhat-
tunk. Ez nem rossz, hisz először indultunk 
a felnőttek között az Európa-Bajnokságon, 
az Európa Játékok keretében. 

Hogy emlékszel vissza a krakkói játékokra? 
A szlovák küldöttségből te szerepeltél a leg-
többet. Összesen nyolcszor versenyeztél. 
Az első napon négyszer.
Tartottam ettől egy kicsit, de utólag azt 
mondhatom, jobban fekszik nekem a sűrű 
program. Idővel egyre jobban éreztem 
magam a hajókban, a középfutamok például 
sokkal jobban sikerültek, mint az előfutamok. 
Nagyon örültünk Katkával, hogy sikerült elcsí-
pnünk a kilencedik helyet.

Július második hétvégéjén, az U23-as 
világbajnokságon nagyon közel voltatok az 
éremhez.
Hát igen. Nem egészen fél másodpercre vol-
tunk a harmadik helytől. Természetesen, sze-
rettünk volna érmet szerezni, de nem monda-
nám, hogy csalódottak voltunk.

Hogyan tovább? Mi vár rád?
Kicsit fáradt vagyok, de nincs megállás. Júli-
us közepén újabb felmérő következett, majd 
elkezdtük a felkészülést az augusztusi világ-
bajnokságra. Nagyon szerettem volna indulni 
az U23-as Európa-Bajnokságon, amely július 
végén lesz a portugáliai Montemorban, de a 
szövetségben másképp gondolják.                 (dt)

Zalka Csaba a K4-ben
Lapzárta után került sor a kajak-kenusok 
második felmérőjére. Az elért eredmények 
alapján jelöli ki a szövetség, kik fognak 
indulni a duisburgi világbajnokságon. Idén a 
szlovák kajak-négyesnek nem megy ugyan, 
de valószínűleg a somorjai Zalka Csaba 
bent marad a hajóban, és az érmen kívül az 
olimpiai helyjegyért is küzdeni fog.

Edo Strýček és Lepi Máté
Sidó Bianka jelezte ugyan, hogy a szö-
vetség nem járult hozzá, hogy indul-
junk az U23-as Európa-Bajnokságon, az 
esemény azonban nem marad somorjai 
versenyzők nélkül. A portugáliai Monte-
morban a kenus Edo Strýček és a kajakos 
Lepi Máté fogja képviselni városunkat.

Samaria Cup
Ebben az évben is sor kerül a hagyo-
mányos Samaria Kupára, amely egy-
ben Gális-emlékverseny is. A csölösz-
tői Lagúna-tavon két napon keresztül 
folynak a küzdelmek. Szombaton, július 
22-én a 2000 méteren folynak a verse-
nyek, míg másnap 200 méteren.

Sidó Bianka (balra) Katka Pecsukovával
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Kalandok két keréken – levél Indiából
A két fiatal környezetvédő szakember, 
Öllős Hanna és Jonas Sommer 2022 
áprilisában indult útnak Németország-
ból, hogy húszezer kilométert kerék-
pározva, eljussanak a délkelt-ázsiai 
Szingapúrba. Törökországig megtett 
útjuk élményeit már megosztották 
velünk, most Indiából írt beszámolóju-
kat közöljük.
Szlovákiában luxusban élünk. Az üzletek 
tele vannak, és ma már egy kattintással 
beszerezhető minden, anélkül is, hogy fel 
kellene állnunk a kanapéról. Azzal, hogy 
bő egy éve elindultunk biciklivel Németor-
szágból Dél-Kelet Ázsia felé, átmenetileg 
lemondtunk az otthoni luxusunkról. Nincs 
csapvizünk és áramunk, és nincs fűtés. 
A biciklin ki vagyunk téve az elemeknek. 
Általában azt sem tudjuk előre, hol fogunk 
aznap este aludni.

A bőség relatív fogalom
És mégis bőségben élünk. Az anyagi gaz-
dagságot és biztonságot időre és rugal-
masságra cseréltük. Van időnk azt tenni, 
amihez kedvünk van. Új tudást szerezni 
az által, hogy már 13 országban több mint 
200 természetvédő történetét ismerhet-
tük meg, nem beszélve a még annál is több 
emberrel, akikkel az útjaink keresztezték 
egymást. Csak a legszükségesebbre költünk, 
és a jelenben élünk, a jelen pedig Indiában 
nagyon sok új tanulsággal szolgál. Az elmúlt 
öt hónap alatt beutaztuk Nepált, Pakisztánt 
és a hatalmas India egy kis szeletét. Meg-
ismerkedtünk az első nyolcezreseinkkel a 
Himalájában, zötykölődtünk a monszuntól 
áztatott nepáli utakon, bicikliztünk a pakisz-
táni Cholistan sivatagban, homokviharban, 

46 fokos perzselő hőségben. A legtöbbet 
viszont az emberek tanítanak nekünk.

Befogadnak bennünket
Az idejükkel és a barátságukkal ajándékoz-
nak meg bennünket, menedéket kínálnak az 
otthonukban. Mindemellett pedig tanítanak 
arról, hogyan tudnak együtt élni a termé-
szettel, a földjeiken felbukkanó tigrisekkel, 
oroszlánokkal, leopárdokkal, elefántokkal, 
a halastavaikban élő krokodilokkal, a kert-
jükben a kígyókkal. Az indiaiak tudják, hogy 
amit a természet ad, az nem csak bennün-
ket, embereket illet meg, hanem az állato-
kat, a növényeket is. Nyugaton az emberek 
nem képesek lemondani a természet javára 
a kényelmükről, a növekedésről és a terjesz-
kedésről – visszhangzik a fejünkben a mon-

dat, amit egy nyugdíjas indiai természetvédő 
oszt meg velünk, amikor az európai utazásai 
során őt ért benyomásairól kérdezzük. És 
milyen igaz! Nem vagyunk képesek a lemon-
dásra. A bőséget olyan mértékegységben 
mérjük, amiben a természetnek jelenleg 
nincs helye.

Lépni, mielőtt túl késő
Vajon akarunk-e, képesek leszünk-e vál-
toztatni ezen, mielőtt túl késő lesz? – fogal-
mazza meg a kérdést a két világutazó, elkö-
telezett környezetvédő, aki a biodiverzitás 
állapotának, az ember és a természet viszo-
nyának megfigyelését tűzte ki célul. Útjukról, 
tapasztalataikról a www.biking4biodivers-
ity.org honlapon számolnak be bővebben, 
angol nyelven.		                  (ö,s)

Ezeréves kultúra a pakisztáni Cholisztán sivatagban 						                 Fotó: Biking4Biodiversity

Paikisztán – ahol a Himalája, a Karakorum és a Hindukus összeér
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Fegyvert fogott a szomszédjára
Június 5-án éjszaka a városi rendőrség 
segítségét kérte az állami rendőrség egy 
telefonos bejelentés ellenőrzéséhez. A 
bejelentő az Iskola utcából telefonált, azt 
mondta, a szomszédja fegyverrel fenyeget-
te meg. A bejelentő a társasház előtt várta 
a rendőröket, és elmondta nekik, hogy a 
fölötte levő emeleten lakó szándékosan 
dübörög a lakásában, ami miatt nem tud 
aludni a kisfia. A bejelentő azt is elmondta, 
hogy bekopogtatott a fölötte lakóhoz, aki 
ajtót kinyitott, egy rövid csövű lőfegyvert 
fogott rá, és azt kérdezte: lelőjelek? A városi 
és az állami rendőrség járőrei bekopogtak 
az említett szomszédhoz. Többszöri fel-
szólítás után nyitottak ajtót, az rendőrök 
felszólították a férfit, hogy önként adja át a 
fegyvert, amellyel a szomszédjára célzott. A 
férfi átadta a gázpisztolyt. Arra a kérdésre, 
hogy miért fogta a fegyvert a szomszéd-
ra, azt válaszolta, rendszeres a veszekedés 
közöttük, emiatt szerezte be a gázpisztolyt, 
amelyre engedélye van. Azt is elmondta, 
hogy erős gyógyszereket szed, és alkoholt 
ivott rá. Az incidens során nem sérült meg 
senki. Az ügyet az állami rendőrség vizsgálja.

Vécének használta a közterületet
Éjszakai járőrözésük során, június 6-án egy 
nőre lettek figyelmesek a városi rendőrök, a 
nő éppen a kisdolgát végezte a Fő utcán, a 
második világháborúban elpusztult zsidók 
emlékműve közelében. A járőrök felszólí-
tották, hogy igazolja magát. Közölték vele, 
hogy megsértette a közrendet, amivel kihá-
gást követett el.

Megfenyegette a patikust
Június 14-én éjszaka egy Park utcai gyógy-
szertárban kellett intézkedniük a rendőrök-
nek. Egy vásárló ugyanis megfenyegette a 
patikust. Olyan gyógyszert követelt, amit 
csak orvos írhat fel. Amikor a gyógysze-
rész közölte vele, hogy recept nélkül nem 
adhatja ki neki a tablettákat, a férfi megfe-
nyegette, azt mondta neki, hogy megvárja 
és megveri. A városi rendőrök a helyszínre 
hívták az állami rendőrséget, akik vizsgála-
tot indítottak az ügyben.

Jogosítvány nélkül vezetett, 
drogot találtak nála

Arra kérte az állami rendőrség a somorjai 
városi rendőröket június 21-én éjszaka, hogy 
állítsanak meg egy személyautót, amely 
nagy sebességgel közlekedik a városban, 
veszélyezteti a többi közlekedőt, a sofőr 
pedig valószínűleg jogosítvány nélkül vezet. 
A rendőrök az I/63-as úton, a benzinkút 
közelében állították meg az autót. A sofőr 
önként átadott nekik egy szárított növényt 
tartalmazó zacskót. Az alkoholszondás 
vizsgálat szerint nem volt ittas. A rendőrség 
megállapította, hogy a sofőrt 2030-ig eltil-
tották a gépjárművezetéstől. Mivel megala-
pozottan gyanúsítható volt két bűncselek-
mény elkövetésével, a helyszínen őrizetbe 
vették.

A VÁROSI RENDŐRSÉG 
JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

RENDŐRSÉGI HÍREK

Két napig tombolt a raktártűz Csöllén
Tűz ütött ki június 22-én, csütörtökön 
reggel Csöllén, egy üzem telephelyén, 
egy raktárépületben. A tűzoltók két napig 
küzdöttek a lángokkal, nyolcan megsérül-
tek közülük, mire másnap estére végre 
sikerült lokalizálni, majd eloltani a tüzet.
Egy Majerská utcai raktárban csaptak fel a 
lángok, ahol polietilént és raklapokat tárol-
tak, a raktárban 700 tonna műanyag és 
1500 fa raklap égett. A tűz átterjedt más 
közeli raktárakra és csarnokokra is. A kör-
nyező épületeket hűtötték, és eltávolították 
a leégett épületek konstrukcióját, hogy a 
tűz ne terjedjen tovább. 

Összesen több mint 180 hivatásos és 
önkéntes tűzoltó dolgozott a helyszínen. 
A somorjai tűzoltóság 12 tagja vonult ki a 
helyszínre a testület gázvédelmi szolgálata 
légzőkészülékek töltésére szolgáló állomást 
üzemeltetett a beavatkozó tűzoltóegységek 
részére.
A rendőrség és a nyitrai polgári védelem 
munkatársai is kivonultak a területre, 
hogy a levegő minőségét ellenőrizzék. 
Nem mutatták ki a levegőben a veszé-
lyes anyagok megnövekedett koncentrá-
cióját, így a környéken lakók nem voltak 
veszélyben.	   		    (k)

A raktárépületben 700 tonna műanyag és 1500 fa raklap égett     	              (Fotó: Facebook)

Július 2-án délután égett a gabona városunk határában, a régi Úszori útnál. A lángok 
megfékezésében a dunaszerdahelyi és a somorjai hivatásos tűzoltók mellett a somor-
jai, a tejfalusi és a nagypakai önkéntesek is részt vettek. A mintegy másfél hektáron 
pusztító tűz keletkezésének okát még vizsgáljak.		   (Fotó: Szinghoffer Mátyás)
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A termés betakarítása kellemes kerti munka
Melegházban június közepétől szedhető 
a paprika, a paradicsom és a salátaubor-
ka. A paprikán idén is gyakori a barna 
foltok megjelenése a bogyókon. Ezt a 
kalciumhiány okozhatja, ami megszün-
tethető kalciumtartalmú folyékony műt-
rágya alkalmazásával.
Ez a hiánybetegség a paradicsomnál is 
gyakori, ezért itt is hasonlóképpen járunk 
el. Az érés időszakában a paprika több 
nitrogént igényel, míg a paradicsom-
nál a kálium pótlásával tudjuk meg�-
gyorsítani az érési folyamatot. A kint 
termesztett paradicsomnál az érés kb. 
2 héttel eltolódik a tavalyihoz képest, 
ugyanis a csapadékos időjárás miatt a 
palántákat csak később lehetett kiül-
tetni. Júniusban már szedhető az őszi 
fokhagyma, míg augusztusban a tava-
szi. A korai burgonya felszedését már 
június közepén elkezdhettük, a betaka-
rítást nem érdemes halogatni, ugyan-
is a gumók a nyári melegben már nem 
fejlődnek, és elkezdhetik dézsmálni a 
drótférgek és más kártevők. A szárí-
tásra szánt gyógynövények szedésének 
legmegfelelőbb időpontja a virágzás 
előtti időszak, ugyanis akkor a leginten-
zívebb az aromájuk.

Bolha, tetű, lisztecske
Nagy kárt okozhatnak a káposztafélékben 
előforduló levélbolhák, levéltetvek és a 
lisztecskék. Ellenük Karate Zeon, Sanium 
Utra és Neemazal TS rovarölővel védekez-
hetünk. Fontos, hogy a permetbe keverjünk 
tapadószert (Silwet Star vagy Agrovital). A 
permetezést ajánlott pár nap után megis-
mételni, ugyanis ezek a kártevők rendkívül 
szaporák, és az újabb kikelt egyedek újból 
károsítanak.

Permetezni nyáron is kell
A nyári hónapokban folytatjuk a sző-
lő permetezését lisztharmat (Thiovit 
Jet, Kumulus WG, Cabrio Top) és pero-
noszpóra (Champion 50WP, Kocide 
2000, Orvego, Profiler WG, Cabrio Top) 
ellen, és elkezdjük a szürkerothadás (Pro-
lectus, Cantus) elleni védekezést. A gyü-
mölcsösben szinte folyamatosan aktuális 
a gyümölcsmolyok és a levéltetvek elleni 
védekezés, amelyek a szőlőt, az almát és 
azőszibarackot is károsítják (Sanium Ult-
ra, Karete Zeon, Mospilan 20SP). Ajánla-
tos Kalcidol vagy Wuxal Ca akár többszöri 
kijuttatása is, ez fokozza az alma, a körte 
tárolhatóságát, megelőzi a keserűfoltos-
ság és a húsbarnulás kialakulását.

A színcsapda is hatásos
A dió rettegett kártevője a dióburok-fúró-
légy, mely a zöld buroklevélben neveli fel 

lárváit. Ezek a buroklevéllel táplálkoznak, 
amely ennek hatására megfeketedik és 
kásaszerűvé válik. A kártevő rajzása július 
elejétől egészen szeptemberig tart. Sár-
ga színcsapdákkal nyomon lehet követni 
megjelenésüket, és a rajzáscsúcs után 
6-7 nappal ajánlatos permetezni. A per-
metezést kéthetente ismételjük, felváltva 
Mospilan 20sp, Sanium Utra és Spintor 
szerrel. Ajánlatos a csalitechnológiát 
kihasználó Cpmbi-Protec nevű szer hasz-
nálata, amely vonzza, csalogatja ezeket a 
legyeket. Mospilan 20SP-vel kombinálva 
már kis mennyiségben is rendkívül hatá-
sos. A dióburok-fúrólégy lárvái a burokle-
velekből a talaj felső rétegeibe húzódnak, 
és ott telelnek báb alakban. A lehullott 
fekete diókat naponta ajánlott összeszed-
ni, vödörbe, zárt aljú edénybe gyűjteni, 
hogy megakadályozzuk a lárvák talajba 
kerülését.                   Lelkes Róbert, Agrosam

Nagy hőségben figyelni kell a pázsitra
A pázsitot szintén nagyon igénybe veszi 
a hőség, ezért folyamatosam locsoljuk. 
Helyesebb ritkában öntözni nagyobb adag 
vízzel. A locsolásra a legalkalmasabb a reg-
geli időpont. Ha a pázsitot este locsoljuk, 
az reggelig nedves marad, ami elősegíti a 
gombabetegségek kialakulását és terjedé-
sét. Ne feledkezzünk meg a pázsit kálium-
dús műtrágyával való tápanyagpótlásáról, 
amely erősíti a gyökérrendszert és ezáltal a 
pázsit ellenállóbbá válik a nagy melegekkel 
szemben. A műtrágya szétszórása után a 
pázsitot alaposan beöntjük.

A kártevőktől permetezéssel védhetjük a szőlőt 			                   (Képarchívum)
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dni svätého Štefana
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08.15.

08.13.

08.14.

08.17.

08.16.

18.00 óra
vasárnap

17.00 óra
csütörtök

18.30 óra
szerda

19.00 óra
vasárnap

17.00 óra
Hétfő

Somorjai templombúcsú

harangozó imre néprajzkutató előadása

a csemadok somorjai alapszervezete
szervezésében

CSEMADOK FOCIKUPA

  KOSZORÚZÁS ÉS ÜNNEPI MŰSOR A SZENT ISTVÁN SZOBORNÁL 
az Immortal PT szervezésében

gyalogos ZARÁNDOKLAT 
a sámoti templomba 

szentmise a katolikus templomban, utána agapé a Korona udvaron

A magyar hagyomány világképe Ipolyi Arnold gyűjtésének tükrében

Helyszín: Corvin Mátyás Alapiskola

18:00 Feinschmeckers Music Band

21:00 REPUBLIC
23:00 tűzijáték és utcabál

08.18.
Péntek

Magyar családok napja 

Magyar dal napja 

Helyszín: Honismereti Ház
(gulyás, lángos, kézműves foglalkozások)

somorjai énekesek előadása 
Helyszín: KORONA UDVAR

Helyszín: Honismereti Ház

08.20.

08.19.
17.00 óra

szombat

koncertek a Főtéren

w w w. m s k s s a m o r i n . s k

18:00 Feinschmeckers Music Band

18.00 óra
kedd



1. september, piatok
Veľké jaVisko 

19.00 samaria Klezmer band koncert
21.00 bohemian betyars koncert

ČaroVná lúka 
15.00–19.00  Remeselnícke zamestnania pre deti, interaktívne drevené hry, 

remeselnícky trh
15.00  Kuttyomfitty társulat – divadelné predstavenie v 

maďarskom jazyku
16.30 divadlo na hojdačKe – bábkové predstavenie

Ulica Vín
16.00–24.00   Degustácia vín renomovaných 10 domácich a 10 zahraničných  

(FR, HU, CZ, Ro) vinárov
19.00–24.00 Vínne javisko: Hrá Ľh ernesta mezeiho

námestie chUtí
16.00–24.00  tradičné žitnoostrovské jedlá

2. september, sobota
Veľké jaVisko 

15.00  Galaprogram detských folklórnych súborov  
(Csali, prvosienKa, möggyes, regös tánCműhely)

17.00  Galaprogram mládežníckych a dospelých folklórnych súborov  
(Csali, Csalló, regös táCnműhely, Komárom 
tánCműhely)

19.00 swing à la django a margit bangó koncert 
22.00 CsíK zeneKar koncert

ČaroVná lúka 
10.00–19.00  Remeselnícke zamestnania pre deti, interaktívne drevené hry, 

remeselnícky trh
11.00 KaviCs társulat – predstavenie pre deti 
15.00 divadlo na hojdačKe – bábkové predstavenie
16.30 aranyKapu zeneKar – koncert pre deti

Ulica Vín
11.00–24.00   Degustácia vín 10 domácich a 10 zahraničných  

(FR, HU, CZ, Ro) renomovaných vinárov
19.00–24.00 Vínne javisko: Hrá Ľh ernesta mezeiho

námestie chUtí
11.00-24.00 tradičné žitnoostrovské jedlá

Možnosť zmeny programu vyhradená.
Vstupné: 1 dňový lístok 4 €, 2 dňový lístok 7 €, do 18 rokov vstup zdarMa.

szeptember 1., péntek
nagyszínpad 

19.00 samaria Klezmer band koncert
21.00 bohemian betyars koncert

meserét 
15.00–19.00  kézműves foglalkozások, kirakodóvásár,  

interaktív fajátékok
15.00 Kuttyomfitty társulat
16.30 divadlo na hojdačKe

BorUtca
16.00–24.00   10 hazai és 10 külföldi (HU, FR, Ro, CZ) neves borász 

borkülönlegességeinek kóstolója
19.00–24.00 borszínpad: mezei ernő zeneKara

ízek tere
16.00–24.00 Hagyományos csallóközi ételek

szeptember 2., sZombat
nagyszínpad 

15.00  Gyermek néptáncegyüttesek gálaműsora (Csali, 
prvosienKa, möggyes, regös tánCműhely)

17.00  Felnőtt néptáncegyüttesek gálaműsora  
(Csali, Csalló, regös táCnműhely, Komárom 
tánCműhely)

19.00 swing à la django és bangó margit koncertje
22.00 CsíK zeneKar koncert

meserét 
10.00-19.00  kézműves foglalkozások, kirakodóvásár,  

interaktív fajátékok
11.00 KaviCs társulat meseelőadás 
15.00 divadlo na hojdačKe – szlovák nyelvű bábelőadás
16.30 aranyKapu zeneKar gyerek koncertje

BorUtca
11.00–24.00   10 hazai és 10 külföldi (HU, FR, Ro, CZ) neves borász 

borkülönlegességeinek kóstolója
19.00–24.00 borszínpad: mezei ernő zeneKara

ízek tere
11.00–24.00  Hagyományos csallóközi ételek

a műsorváltozás jogát a szervezők fenntartják.
Belépőjegy: 1 napos jegy 4 €, 2 napos jegy 7 €, 18 éven aluliaknak a belépés ingyenes.

mestský paRk pomlé VáRosi paRk

Šamorín / somorja

mesto Šamorín
somorja Város

www.slovakia.travel

oRGaniZátoRi / sZeRVeZők: poDpoRoVatelia / támoGatók:

1.–2. september 2023

chute, vína, tradície ízek, borok, hagyományok

Realizované s finančnou podporou Fondu na podporu kultúry národnostných menšín, 
Ministerstva dopravy SR, Nadácie ZSE.

A rendezvény a Kisebbségi Kulturális Alap, a SZK Közlekedési Minisztériuma  
és a ZSE Alapítvány támogatásával valósul meg.

swing à la django és bangó margit 

bohemian betyars

CsíK zeneKar



2023
Vers- és meseíró
-pályázat

Kihirdettük az idei eredményeket
Egy héttel a bizonyítványosztás előtt hirdette 
ki a vers- és meseíró pályázat eredményét a 
Csemadok Somorjai Alapszervezete. A 9. alka-
lommal meghirdetett pályázatra a Felső-Csal-
lóköz számos iskolájából, de még Pozsonypüs-
pökiből, Pozsonyból és Galántáról is érkeztek 
versek és mesék, illetve az ötödik kategória 
meghirdetése alapján Petőfivel kapcsolatos 
történetek.
A beküldött alkotások száma megközelítette a 
százat, csupán a mese kategóriában közel 50 
próza érkezett. A verseket, meséket, történe-
teket idén is a K. Cséfalvai Eszter szerkesztő, 
műfordító, Csicsai Andrea óvodapedagógus, 
Fekete Magda szerkesztő, újságíró és Mezei Adél 
pedagógus, tankönyvíró alkotta zsűri értékelte. 
Az első, második, harmadik és negyedik kategó-
riába érkező versek és mesék témája szabadon 
választható volt, és a szervezők idén újra meghir-
dették az 5. kategóriát is, mégpedig Petőfi Sándor 
alakjával kellett foglalkozni versekben, mesében, 
illetve történetekben. A könnyűnek éppen nem 
mondható feladattal a zsűri véleménye szerint 
bravúrosan megbirkóztak az ifjú író- és költőpa-
lánták. 
A Csemadok munkatársai idén is feltöltötték a 
szervezet facebook-oldalára az összes beküldött 
írást, amelyekre szavazni lehetett. A közönségdí-
jat több mint 400 szavazattal a nagyszarvai Álló 
Gábor Bence szerezte meg, Angermayer Áront 
és Bodó Márkot megelőzve. A győztes, vala-

mint a díjazott pályamunkákat megtalálhatják 
az érdeklődők a Somorja és Vidéke városi újság 
nyári mellékletében, Fekete Magda, a zsűri egyik 
tagjának illusztrációival színesítve.
A díjátadó vendége Póda Erzsébet újságíró, 
meseíró volt, aki nagyon szépen beszélt a mesék 
értékteremtő és gyógyító erejéről. Részleteket 
olvasott fel a győztes pályamunkákból, majd Kis 
Angéla, a Corvin Mátyás Alapiskola tanulója 
Csukás István A nagy papucstolvaj című írását 
adta elő. Őt az idei Tompa Mihály Vers- és Pró-
zamondó Verseny verséneklő kategóriájában 
Aranysávos minősítést elnyert Zümzüm zenekar 
követte.A díjakat Czafik Ürge Aranka és Kováč 
Erika, a Csemadok vezetőségi tagjai adták át.

A 2023-as évi pályázat győztesei:
1. kategória, vers (1–4. évfolyam)
1. Sallai Mátyás – Sárosfa
2. Bodó Márk – Dunaszerdahely
3. Jakóczi Eszter – Somorja, Corvin Mátyás AI

2. kategória, mesék (1–4. évfolyam)
1. Kaczor Melinda – Tejfalu AI
2. Bauer Fanni – Somorja, Corvin Mátyás AI
2. Újvári Denis – Csallóközcsütörtök
3. Molnár Boglárka – Nagyszarva

3. kategória, vers (5–8. évfolyam)
1. Frühwald Hanna – Egyházgelle
2. Tari Eszter – Galánta

2. Tóth Flóra – Somorja, Madách Imre Gimnázium
3. Valacsay Anna – Somorja, Corvin Mátyás AI

4. kategória, mese (5–8. évfolyam)
1. Csáky Kiara – Egyházgelle
2. Dávid Dóra – Pozsony
3. Farkas Réka Rebecca – Somorja, Madách Imre 
Gimnázium

5. kategória (Petőfi-téma)
1. Rácz Fanni – Pozsony
2. Lengyel Emma – Csenke
3. Szabó Eszter – Nagyszarva
3. Polák Damián – Somorja, Corvin Mátyás AI

A zsűri különdíját Márkus Kinga kapta Légy a 
levesemben? című írásáért.

Midnannyiuknak gratulálunk!

A nyertes alkotásokhoz az illusztrációkat Fekete 
Magdolna kiadványszerkesztő készítette.

Az irodalmi pályázat szervezői köszönetet mon-
danak a támogatóknak: Somorja Városának, a 
somorjai VMK-nak, Czucz Istvánnak, az Office-
One-nak, a Vodné túry - Vizitúráknak, a Családi 
Könyvklubnak, a Konyv.sk-nak, a dunaszerdahe-
lyi CINEMAX-nak, valamint a somorjai Zalabai 
Zsigmond Városi Könyvtárnak. 	            (s)

Kiss Angéla, a Corvin Mátyás Alapiskola tanulója Csukás 
István: A nagy papucstolvaj című meséjét adta elő

A III. Kategória díjazottjai: 1. Frühwald Hanna (Egyházgellei Alapiskola), Tari Eszter (Kodály 
Zoltán Gimnázium, Galánta) és Tóth Flóra (Madách Imre Gimnázium, Somorja)



A FIÚ ÉS AZ ALMAFA
Az erdőben, túl a város szélén állt egy fiatal, zöld 
levelű, terebélyes almafa. A fa nagyon boldog volt, 
hisz különleges kapcsolatot ápolt egy kisfiúval. Iskola 
után a fiú vidáman ment a fához. Felmászott rá, almá-
kat szedett róla, bújócskázott, ágain hintázott, órákon 
át beszélgettek. Ahogy telt az idő, a fiú új barátokat 
szerzett, sok dolga akadt, így kevesebb időt tudott 
régi cimborájával tölteni. Lassan a fiú megfeledkezett 
a fáról.
Teltek az évek. Egy napon a fiú újra elment hozzá. 
A fa nagyon örült ennek. Megkérdezte, hogy miért 
nem mászik fel az ágaira. Miért nem eszik az almá-
ból, mint régen? A fiú azt válaszolta, hogy ő már túl 
nagy mindehhez. Világot akart látni. A fa nem értet-
te, hogy akkor miért ilyen szomorú. Megtudta, hogy 
nincs elég pénze. A fa megsajnálta, így hát felaján-
lotta termését, hogy pénzhez jusson. A fiú leszedte 
az összes almáját, megköszönte, majd elment. A fa 
nagyon örült, hogy segíthetett.
Azonban a fiú hosszú időre távol maradt, így az alma-
fa ismét szomorú lett.
Egy nap a fiú újra eljött hozzá. Felesége és gyerekei voltak. De hát akkor miért volt szomorú? Elmesélte neki, 
hogy akkor lenne igazán boldog, ha házat építhetne a családjának. A fa ezt hallván felajánlotta ágait, hogy abból 
tudjon házat építeni. A fiú megköszönte, lefűrészelte az ágakat, és elvitte magával.  
Telt-múlt az idő. A fa egyre szomorúbb lett, hiányzott neki a fiú. A madarak sem tudtak többé az ágain ülve 
énekelni, magányosan teltek napjai. A fákat gyökerestől kivágták, tornyokat építettek. A fa szomorúan nézte, 
ahogyan lebontják otthonát. Mit tehetett volna? Hisz csak egy törzs volt. Szomorú volt, de még mindig lelkesen 
várta barátját.
Aztán egy nap ismét meglátogatta középkorú férfiként. A fa annyira örült, hogy alig bírt megszólalni. Viszont 
a fiú borzasztóan szomorú volt. Közelebb ült barátjához, fejét kérges törzsére hajtotta és sírni kezdett. Majd 
megszakadt a szíve a fának, már nem volt ága, hogy átölelje, almája sem, hogy megkínálja, mindössze támaszt 
tudott nyújtani neki. A fiú elmesélte, hogy felesége elhagyta, gyerekeinek már nem kell. Nem akart olyan helyen 
élni, ahol nem szeretik. A fa azt tanácsolta, hogy vágja ki a törzsét és készítsen belőle csónakot. A fiú megkö-
szönte és munkához látott. A fa örömmel segített, és nézte ahogy a fiú eltűnik a távolban. Már csak egy tönk 
volt, mely a földből állott ki. Hiányoztak a madarak, a madárcsicsergés, de mindennél jobban a fiú.
Végül ismét meglátogatta öregemberként. A fa már nem tudott neki semmit sem adni. A fiú leült a tönkre, 
elmesélt neki mindent. Az életről beszélgettek, és hogy a világ megváltozott. A fa boldog lett a fiú jelenlététől.
Az embereknek szüksége van a fákra, de a fáknak is szüksége van az emberekre. 

Csáky Kiara – Egyházgelle

A Facebook-szavazás nyertesei: Álló Gábor 
Bence (Nagyszarvai Alapiskola), Bodó 
Márk (Vámbéry Ármin Alapiskola, Duna-
szerdahely) és Angermayer Áron (Nagy-
szarvai Alapiskola)

Póda Erzsébet felvidéki író, újságíró a mesék, az írás, olvasás 
öröméről beszélt

Az I. kategória győztesei: Sallay 
Mátyás (Sárosfai Alapiskola), 
Bodó Márk (Vámbéry Ármin 
Alapiskola, Dunaszerdahely) és 
Jakóczy Eszter (Corvin Mátyás 
Alapiskola)



A HŰ BARÁT 

PETŐFI KÖZTÜNK ÉL – 
AVAGY PETŐFI SÁNDOR 

REJTÉLYES ELTŰNÉSE

Egy idős néni vagyok, 
Csak a kutyámmal lakok. 

Egyedül mi ketten, 
Így az édes csendben. 

Ő segít, ha kell, 
Tévét kapcsol fel, 

Az ajtót nyitja előttem, 
A poént máris lelőttem. 

Mindig, mindig velem tart, 
Jön akkor is, ha nem akar, 

Hűen vár a bolt előtt, 
Cipeli a napi betevőt. 

Egyszer egy reggel nem leltem, 
Mikor etetni mentem. 

Hol vagy drága kutyuskám? 
Miért nem jössz haza már? 

Egész nap hiába vártam, 
Már mindent megpróbáltam.

 Fél világot bejártam, 
Alig vonszolom öreg lábam. 

Álom jött a szememre, 
Elszunnyadtam kis időre, 
Azt álmodtam baja esett, 
A szemem majd kiesett. 

Mikor felkeltem, 
Szememnek nem hittem, 

Igazi csoda várt, 
Előkerült kiskutyám. 

Kutyám volt az egyetlen, 
Ki megértette kérésem. 

Áthívta ebtársait, 
S azok idős gazdáit. 

Beszélgettünk, meséltünk, 
Jó nagyokat nevettünk, 

Ugye milyen csodás, 
A kutya - gazda barátság.

 Frühwald Hanna, 

Alapiskola Egyházgelle, 8. osztály 

1849-et írunk. Petőfi Sándor éppen most élezte ki kardját a nagy csa-
tára. Bajtársai feszülten álltak mellette. Hűvös levegő fújt. Egyszer 
csak megszólalt a dob, és mindenki futásnak indult. Petőfi épp a har-
madik embert szúrta szíven, amikor hirtelen megbotlott valamiben. 
Az a dolog nagyon furcsán nézett ki, mintha egy másik világból hoz-
ták volna a csatatérre. A szerkezeten a 174-es szám jelent meg és 
Petőfi arra eszmélt, hogy egy parkban ácsorog, előtte egy szobor áll, 
amely kísértetiesen őrá hasonlít. A szobor előtt koszorúk hevertek. 
Én most akkor meghaltam? – kérdezte magától. Megdörzsölte a sze-
mét abban a reményben, hogy újra a csatatéren találja magát. Nem 
sikerült. Itt ragadt egy idegen, furcsa világban.
Két kislány és egy kisfiú futkároztak a virágok között. Oda lépett hoz-
zájuk, hogy megkérdezze őket, honnan szerezhetne magának egy 
kis harapnivalót. Erre azok felsikítottak és elrohantak. Tíz perc múlva 
kiért a parkból és nagy nyüzsgés közepette találta magát. Az utakon 
lovak helyett felbőszült hangos szörnyek közlekedtek és mindenki 
kezében egy lapos, agybeszívó készüléket tartogatott kard helyett. 
Egyszer csak egy különösen ismerős helyre került. Mintha járt volna 
már itt, vagy mégse? Aztán egy percnyi gondolkodás után ráeszmélt: 
Pozsonyban járt. Ez a furcsa hely a jövő volt, Pozsony jövője. Nézte a 
folyót és elmélyült a gondolataiban. Mi ez a híd? És mi ez rajta? Egy 
óriási elrontott tányér?
Teljesen tanácstalanul ácsorgott a tér kellős közepén, amikor magyar 
szóra lett figyelmes. Közelebb lépett hozzájuk és egyre tisztábban 
hallotta, miről is beszélnek. Pozsony történetéről volt szó, és az itt 
megforduló magyar történelmi, irodalmi hősökről mesélt valaki. 
Petőfi magára ismert! Megkocogtatta a hadonászó férfi vállát, akinek 
tátva maradt a szája. „Kendtek honnan ismernek engem?” – kérdezte 
egy perc néma csend után. Erre mind egyszerre szólaltak meg, szám-
talan kérdést szegeztek neki. Közben a lapos agybeszívójukat is elő-
vették és az arcába nyomták, állítólag „szelfit” akartak készíteni vele. 
Ha ő azt tudná, mit jelent! Rémesen fájni kezdett a feje, már csak az 
járt az eszében, hogy hogyan tudna innen elmenekülni. 
Közben ködbe borult az utca. Petőfi hátrálni kezdett, és végül elisz-
kolt. A tömeg csodálkozva nézett utána. Hiába keresték, nyoma 
veszett, eltűnt a ködben. Ki tudja, talán még most is itt bolyong köz-
tünk valahol…   

Rácz Fanni – Pozsony



TAPPI HAZATÉR
Élt egyszer egy lány, akit Kingának hívtak. Kinga már régóta 
szeretett volna egy kiskutyát, s végül kapott is egyet. A tacskót 
Tappinak nevezte el, akinek fekete szőre volt gesztenyebarna fol-
tokkal. 
Egy nap Kinga kivitte Tappit sétálni az erdő mellé. Gyönyörű idő 
volt, így Kinga úgy döntött, hogy leveszi egy kicsit a pórázt Tappi-
ról. A kiskutya nagyon megörült, futkározott, bolondozott, ám 
egyszer csak meglátott egy gyönyörű pillangót. Elkezdte kerget-
ni, de nem vette észre, hogy a lepke egyenesen az erdőbe repül.
– Tappi, gyere vissza! – kiáltozott Kinga. 
Mire észbe kapott, már az erdő mélyén volt. Esteledett, és Tappi 
nagyon félt a sötétben. Talált egy kis odút, bekuporodott, majd 
megpróbált elaludni.   
Másnap reggel nagyon szomjasan ébredt. Egyszer csak meghal-
lotta egy patak csörgedezését és elkezdte követni a hangot. Miu-
tán oda ért a kristálytiszta vízfolyáshoz, rögtön lefetyelni kezdte 
a vizet. A patak vizében meglátott egy furcsa alakot. Hátrafor-
dult és egy öreg kutyát pillantott meg. Szőre fehér volt, akár a 
hó, bozontos bundája eltakarta két gesztenyebarna szemét. Tap-
pi hátrálni kezdett és placcs, beleesett a folyóba. A víz rángatta 
magával, és amikor már azt gondolta, hogy itt a vég, valaki hirtelen felkapta és kiúszott vele a partra. Meglepetten 
látta, hogy az öreg kutya mentette meg.  
– Köszönöm a segítséget! – mondta a kicsi.
– Hogy hívnak? – kérdezte a nagy. 
– A nevem Tappi! 
– És hogy kerülsz ide az erdőbe? – kérdezősködött tovább az öreg.
– Elcsatangoltam a gazdámtól. – vallott szomorúan a kölyök.
Később lepihentek és tovább beszélgettek. 
– Te mióta élsz itt az erdőben? – kezdte Tappi.
– Hát már elég régóta. Egy kislánynak én voltam a születésnapi ajándéka, de pár hét után már nem kellettem neki. 
Azóta itt élek. – mondta az öreg.
– Nagyon sajnálom! – mondta Tappi, majd elaludt.
Másnap reggel az öreg kutya oda vezette őt az erdő melletti tisztáshoz.
– Na figyelj, Tappi! Ahhoz, hogy hazajuss, csak a gazdád szagát kell követned. Koncentrálj az illatára és akkor megta-
lálod őt!
– Köszönöm szépen! Nagyon sokáig emlékezni fogok rád!
– Én is rád.
Tappi elkezdte követni a szagot. Egy ház előtt találta magát, majd ugatni kezdett. Kinga szaladt is ajtót nyitni, és a 
kiskutya rögtön az ölébe ugrott. Megfogadta, hogy soha többé nem fog elcsatangolni.

Kaczor Melinda – Tejfalu AI

A díjátadón fellépett a Kováč Barbara (ének), Lelkes Anna (zon-
gora), Nagy Miklós Levente (dob), Szolgay Bence (gitár) és Werš-
kov Zsófia-ének alkotta HÉTUTÁN együttes

A IV. kategória résztvevői

(Fotó: Szinghoffer Mátyás)


